



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

微山县西平镇(张楼镇、赵庙镇)第一书记服务队 为村子“赋能”,让幸福味更浓

记者 李从伟

在美丽的微山湖畔,活跃着这么一群人。他们守着“让乡亲们的日子过得再好一点,让乡村变得再美丽一些”的初心,尽职尽责为帮扶村“赋能”,他们就是市派微山县西平镇(张楼镇、赵庙镇)第一书记服务队的21名队员们。他们解民之所盼,谋乡村发展,驻村9个月来,这些帮扶村的“精气神”越来越足,乡村振兴的底色越来越浓。



服务队一起讨论驻村工作。

盘活村集体资产 能多一点是一点

六营村第一书记魏勐从驻村的第一天起,就和村民们“打成一片”,他说“我是和村民们一个锅里抹勺子的”。

8月2日,西平镇六营村文创中心的一间房子里,三名工作人员正在直播间里推介着当地的渔湖产品,不时有订单从打印机里“吐出来”,当地的特色渔湖产品从这间小房子里销往全国各地。

站在一旁的魏勐脸上露出了欣喜的笑容,“这是我们招商引资来的,一年的租金是5000元,全部作为村集体的收入。”魏勐向记者介绍,虽然不是大的招商项目,但把村集体的资产搞活了,能增收一点是一点。“不仅卖了咱老百姓的渔湖产品,还增加了村集体的收入,可谓是一举两得。”

原来,魏勐在走访中了解到,村里文创中心的房屋不少是闲置的,给村集体带不来一点收入,空着很是可惜,为了盘活村

集体资产,魏勐四处打听,终于招来一家电商企业。“其余的几间房屋也快名花有主了。”

开设传统文化课堂 打造“毛笔书法乡村”

驻村第一书记的到来,犹如一股新鲜血液,使帮扶村的“精气神”一天天在悄然发生变化。

张楼镇陶官屯村的新时代文明实践站里翰墨飘香,孩子们正在志愿者老师的带领下练习写毛笔字,这是驻村第一书

记时传坤打造的乡村传统文化课堂。

说起办乡村文化课堂的初衷,来自济宁市博物馆的时传坤说,有一次走访村里留守儿童,当自己把市博物馆开发的传统文创画册《济宁汉碑汉画像石上的故事》送到孩子们手中时,孩子们争抢翻阅汲取知识的场景让他久久不能忘怀。

时传坤从第一书记服务队的办公经费里申请了3000元,购置了笔墨纸砚,请来了懂书法的志愿者老师,一笔一划教孩子书写毛笔字。

“我的愿望就是,在孩子们的带动下,整个家庭都能受到中华优秀传统文化的熏陶,把整个村子打造成毛笔书法乡村。”时传坤语气坚定地说。

党员挂牌亮户 激发乡村内生动力

“把党徽戴在胸前,就有一种发自内心的责任感。”西平镇西平村党员扈巧真说,让他更“骄傲”的是,自家门前醒目位置也多了一块“共产党员户”标识牌。“这样能时时刻刻提醒自己是一名党员,言谈举止都要以党员的身份严格要求,提振了自己的精气神。”扈巧真说,“这得多

亏李书记”。

扈巧真口中的“李书记”是西平村驻村第一书记李广太。“基层党建工作是我们驻村第一书记抓的主要工作。”李广太说,西平村有1700多口人,党员90人,为了发挥党员的模范带头作用,在平时的工作中,狠抓“基层党组织建设”公开课学习,严格按照《党章》要求规范“三会一课”,督促开好民主生活会和组织生活会。为了增强党员的身份认同感,又于近期开展了“共产党员挂牌亮户先锋行”活动,在党员家门口醒目位置挂上“共产党员户”标识牌,增强党员身份认同,擦亮党员底色。

“引导青年党员在带头致富、传播新技术、热心公益事业上作表率;老党员在宣传党的政策、倡导移风易俗、弘扬文明新风等方面作表率,让广大党员积极为家乡建设作贡献。”市派西平镇(张楼镇、赵庙镇)镇第一书记服务队队长魏延文介绍,活动的开展旨在激发乡村发展的内生动力,让村里的党员人尽其职、人尽其能。



扫码下载齐鲁壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:胡韵涵

瑞马集团 青特置业 LUSHANG 鲁商发展

济房开预字【2021】第18号

太白國風

毗邻160亩运河湿地公园 太白湖区品质楼盘 2#燃势加推

瑞马3.0公园洋房

VIP 316 0000

售楼中心:渔皇路·吾悦广场西300米

投资商:瑞马集团 青特置业 LUSHANG 鲁商发展 全程营销:营销

免责声明:本宣传资料(文字、图片、户型等)仅供参考,不作为要约或销售承诺,买卖双方的权利义务以商品房买卖合同为准,最终解释权归济宁瑞和置业有限公司所有。